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Předmluva
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Úvod

Tato evropská norma je zaměřena zejména na imunologická stanovení, chromatografické metody
a metody založené na nukleových kyselinách pro stanovení potravinových alergenů. Avšak z důvodu
rychlého vývoje v této oblasti, mohou přicházet v úvahu i jiné technologie.

Vyšetření na potravinové alergeny je prováděno prostřednictvím následujících postupných (nebo
souběžných) kroků. Po odběru vzorku se ze zkušebního podílu extrahují bílkoviny, nukleové kyseliny
nebo jiné markery. Extrahované analyty mohou být dále čištěny, souběžně nebo po extrakci. Poté
jsou naředěny (pokud je to nutné) a podrobeny analytickým postupům jako je imunologické stanoveni
(např. ELISA), stanovení založené na nukleových kyselinách (např. PCR) nebo chromatografii (např.
LC-MS).

Tyto kroky jsou detailně popsány v tomto dokumentu a následujících dokumentech:

EN 15633-1:2009 Potraviny – Detekce potravinových alergenů pomocí imunologických metod – Část
1: Všeobecná ustanovení

EN 15634-1:2009 Potraviny – Detekce potravinových alergenů pomocí biologických metod – Část 1:
Všeobecná ustanovení

1 Předmět normy



Tato evropská norma specifikuje použití norem pro imunologická stanovení, chromatografické metody
a metody založené na nukleových kyselinách a jejich vztah k analýze alergenů. Obsahuje všeobecné
definice, požadavky a pokyny na uspořádání laboratoře, požadavky na validaci metody, popis metod
a protokolů o zkoušce.

Tento dokument také specifikuje všeobecné pokyny pro použití referenčních materiálů pro stanovení
alergenních složek v potravinách a požadavky na ně. Výraz „referenční materiály“ v tomto dokumentu
zahrnuje jak certifikované referenční materiály, tak i materiály pro řízení kvality (kontrolní materiály).
V současné době je k dispozici omezený počet referenčních materiálů pro stanovení potravinových
alergenů. Tak, jak budou nové materiály přijímány a validovány, mohou být přidávány do tohoto
dokumentu jako přílohy.

Tento dokument se nezabývá otázkami vzorkování, pouze podrobně popisuje procesy od převzetí
laboratorního vzorku po konečný výsledek.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


